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ОСОБЛИВОСТІ ОПОДАТКУВАННЯ МІНІМАЛЬНОГО 
ПОДАТКОВОГО ЗОБОВ’ЯЗАННЯ ЩОДО ЗЕМЕЛЬНОЇ ДІЛЯНКИ 

Альона Міньковська, к.е.н., доцент 
 
З 1 січня 2023 року почали діяти зміни до Податкового кодексу, які 

передбачають введення нового збору – мінімального податкового зобов’язання 
(далі - МПЗ) щодо земельної ділянки. Збір покликаний зменшити втрати 
бюджету через ухилення від оподаткування шляхом детінізації аграрної 
діяльності. 

МПЗ розраховується за формулою, прив’язаною до нормативно-грошової 
оцінки ділянки або нормативно-грошової оцінки 1 га в області, де вона 
розташована, з урахуванням індексацій. 

У 2023 році мінімальне зобов’язання сплачуватиметься за 2022 рік. 
Платниками у частині МПЗ є резиденти, які володіють та/або 

користуються (орендують (суборендують), на умовах емфітевзису, постійно 
користуються) земельними ділянками, віднесеними до сільськогосподарських 
угідь. Тобто, МПЗ необхідно буде сплатити як за користування, так і за 
володіння земельною ділянкою сільськогосподарського призначення. 

Вперше фізичні особи, які не зареєстровані як фізичні особи – 
підприємці, отримують податкове повідомлення – рішення з детальним 
розрахунком суми річного податкового зобов’язання з податку на доходи 
фізичних осіб за земельні ділянки, віднесені до сільськогосподарських угідь з 1 
січня по 1 липня 2023 року. 

Для фізичних осіб, які оформили взаємовідносини щодо передачі 
сільськогосподарських угідь в оренду (суборенду), емфітевзис або інше 
користування, МПЗ сплачує орендар. 

Платниками податку до бюджету сплачується лише позитивне значення 
різниці між сумою загального МПЗ та сумою сплачених протягом податкового 
(звітного) року податків, зборів, платежів, пов’язаних з виробництвом та 
реалізацією власної сільськогосподарської продукції та/або з власністю та/або 
користуванням (орендою, суборендою, емфітевзисом, постійним 
користуванням) земельними ділянками, віднесеними до сільськогосподарських 
угідь. 

Податок повинні сплачувати особи, які володіють, або взяли в оренду 
земельні ділянки. 

До загальної суми сплачених протягом податкового (звітного) року 
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податків, зборів, платежів для платника податку – фізичної особи включаються: 
податок на доходи фізичних осіб та військовий збір з доходів від продажу 
власної сільськогосподарської продукції; земельний податок за земельні 
ділянки, віднесені до сільськогосподарських угідь 

Від сплати МПЗ за 2022-2023 роки звільнили ділянки на територіях, де 
йшли або йдуть бої, ділянки, засмічені вибухонебезпечними предметами або на 
яких розміщені фортифікаційні споруди, а також ділянки на тимчасово 
окупованих територіях. 

Власник паю, який не має офіційного договору про оренду, повинен буде 
сплачувати в середньому 1,5 тисячі гривень у бюджет громади. Формула 
розрахунку МПЗ залежить від того, проведена нормативна грошова оцінка 
земельної ділянки (паю) чи ні. 

 
УПРАВЛІННЯ ВИРОБНИЧИМИ ПОТУЖНОСТЯМИ В 

КОНТЕКСТІ СТРАТЕГІЇ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ НА ПІДПРИЄМСТВІ 
Людмила Волчанська, к.е.н., доцент 

 
Основний аспект, який вирішується при забезпеченні фінансової безпеки 

підприємства, є створення оптимальної структури капіталу компанії на основі 
коефіцієнтів. Цей аспект дозволяє оптимізувати управління заборгованістю 
компанії, а також удосконалити способи залучення додаткових фінансових 
ресурсів на фінансовому ринку [2]. 

Стійкість у розвитку аграрного сектору економіки забезпечується за 
рахунок активної дії зовнішніх економічних факторів. Аналіз зовнішнього 
середовища служить інструментом, за допомогою якого менеджери повинні 
контролювати їх можливий вплив з метою передбачення потенційних небезпек 
і вчасно задіяти можливості, що відкриваються. Для забезпечення фінансової 
стійкості села велике значення мають економічні чинники. Це інвестиції, темпи 
інфляції, податки, характері і рівень зайнятості населення, платоспроможність, 
стан грошових розрахунків, динаміка коливання платоспроможного попиту 
продукцію (послуги) та інших. 

Особливе місце серед економічних факторів у сучасних умовах належить 
інвестиціям, що представляють собою ресурси, що направляються в сільське 
господарство для його сталого розвитку [1]. 

На ринку сільськогосподарської продукції та продовольства державне 
регулювання може здійснюватися на основі використання: закупівельних 
інтервенцій, заставних операцій, квот, різних видів цін (цільові, гарантовані, 
порогові та ін.).  Крім цього може дотувати слушні види продукції, 
підтримувати підприємства у придбанні матеріальних ресурсів, насіння вищих 
репродукцій, племінного молодняку. Здійснювати пряме субсидування 
цільових та регіональних програм, сприяти розвитку інфраструктури ринку. 

Процес управління виробничими потужностями  аграрного сектора 
можна представити у вигляді схеми рис. 1.  
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